

# Főiskolai gyakorlat a könyvtárban

A múlt században épült a ház, amelyben a zsámbéki községi könyvtár működik. A két polthajtásos helyiségben kétezret kötet. Körben kis helytörténeti gyűjtemény. A falakon a korábban itt működött képzőművészeti szakör tagjainak munkái. A sarokban magas, sötétre festett szekrény.

## Kézben az újdonságok

— Ez az a bizonyos népkönyvtári szekrény — simít végig az oldalán Zombori Imre, az intézmény részfoglalkozású vezetője. — Több mint húsz éve, amikor végleg átvettem a könyvtárat, ezt a szekrényt kaptam háromszázötven kötettel. A házabadulás előtt ennyi sem volt, az Egyetértés iparosegylet könyvtárát csak a tagok használhatták.

Ma több mint öt és félszáz olvasó látogat ide rendszeresen. Az elmúlt évben 10 ezer 500 kötetet kölcsönöztek, a legfontosabb kézikönyveket helyben olvashatják. Az újdonságok a kölcsönzópult melletti asztalkán sorakoznak: *vásárolni is lehet*, hiszen a saját könyvtár iránti igény nő. De milyen műveket kölcsönöznek, vásárolnak elsősorban?

— A községben igen sokan foglalkoznak őszi barack, szőlő, zöldség termesztésével, kisállattenyésztéssel, érthető, hogy elsősorban ilyen tárgyú szakkönyvekkel tudjuk idekötni az embereket — mondja Zombori Imre. — Az olvasók érdeklődési körének megismerésében sokat jelent, hogy

1949 óta Zsámbékon tanítok, s a mai gyerekek szüleit is ismerem.

## Tanítójelöltek gyakorlaton

A hetente négy alkalommal nyitva tartó könyvtárban tartalmas munka folyik. A pedagógusok vezetésével csoportosan is ellátogatnak ide az iskolások, az elmúlt évben 10 rendezvény volt, kilencven kisdobos például Joó Katalin íróval találkozott. Most szervezik újjá a könyvtár irodalmi színpadát, amelynek egy-egy tagja tavaly, a töki művelődési ház Ady-szavalóversenyén első és harmadik díjat nyert.

— Rendszeresen jönnek a tanítóképző főiskola diákjai — teszi hozzá Zombori Imre. — A könyvtár-népművelés, speciálkollégiumot hallgató tanítójelöltek itt és a töki könyvtárban vesznek részt gyakorlaton. Feladatokat kapnak a katalogizálásban, kölcsönzésben, a könyvek megrendelésében, leltározásában.

## Több idő — nagyobb kedv

A főiskolával kialakult kapcsolat hozzájárul a községi könyvtár fejlődéséhez is. Az elkövetkező években a ma művelődési háznak, lámpamuzeumnak, zeneiskolának is helyet adó épület több helyiséget megkapja, s a jelenlegi 57 négyzetméteres területe majdnem kétszeresére növekszik. Bővíteni lehetne a szűkösnek tűnő folyóiratállományt, növelni a már ma is kicsi, s az utóbbi években csökkentett könyveszerzési keretet, főállású könyvtáros alkalmazásával több lehetne a nyitvatartási idő.

— Az eredmények javulását az is elősegíti — mondja a beszélgetés végén Zombori Imre — hogy a korábbi időszakhoz képest erősen csökkent az eljárók száma. Ugyan ma is sokan utaznak dolgozni a fővárosba, de a fiatalok nagy része a jól működő termelőszövetkezet vagy a helyi üzemek mellett dönt, s így egyre több idő és kedv jut az olvasásra.

P. Sz. E.

## Hiányzik a

## A PEVDI DOLGOZÓI

Egy ötvenéves asszony titokban végezte el az általános iskolát. Az igazgatót is megkérte, hogy semmiféle hivatalos értesítést ne küldjön a lakására. A tanítási napokon hol az egyik, hol a másik rokon családot jelölte meg alibiként, mintha hozzájuk menne vendégségbe. Így aztán a férje csak akkor szerzett minderről tudomást, amikor a sikeres vizsga után hazavitté szép, teljes bizonyítványát.

## Részletes statisztika

— Ez a példa sajnos egyedi — mondták a Pest megyei Vegyi- és Divatcikk Ipari Vállalat személyzeti osztályán, ahol Nagy Józsefné osztályvezetővel, Széll Károlynéval, a szakszervezeti bizottság titkárával és Szevet Józsefné közművelődési és oktatási előadóval beszélgettünk. Soroltuk azokat az érveket, amelyek az általános műveltséget jelentő nyolc általános iskolai végzettség mellett szólnak. Szak-